	Тема: «Л.І. Мечніков – видатний   діяч  вітчизняної   медицини» 
Мета: ознайомити  учнів  з біографією   видатного  біолога  та  його  внесок  у  розвиток медицини; розвивати пізнавальний інтерес; виховувати прагнення до безперервного вдосконалення своїх знань; показати необхідність знань  в житті кожної людини. 
Хід  заходу 
Ведучий: На вулиці зима, це ясно, 
                           На вулиці зима, прекрасно, 
                           Температура плюс і вище, 
                           Із півночі пришлють нам морозище, 
                           А з Африки пришлють жару і спеку, 
                           А люди побіжать в аптеку. 
                           Бо у таку погоду й переміни, 
                           Є шанси підхопить ангіну, 
                           І будемо в кроваті тет на тет, 
                           Лікарством піднімать іммунітет!

Вчитель: Сьогодні часто можна почути: «Треба зміцнювати імунітет», «Організм повинен сам побороти хворобу», «Все залежить від захисних сил організму». І кожна людина розуміє, що дія будь-якого захворювання — не абсолютна, що воно починає брати гору лише тоді, коли сам людський організм ослаб і десь «зламався». Саме це наприкінці XIX ст. — тоді, коли про таке поняття, як імунітет, ще ніхто й не чув,— зрозумів Ілля Мечников.
(Лунає музика. Діти шикуються в шеренгу і прикривають обличчя чорними масками на паличках. З шеренги виходить хлопчик з мікроскопом. Він знімає маску). 

А. Левенгук: Я голландський воротар міської ратуші – Антоні Левенгук. Моє захоплення — відшліфовувати збільшувальні скельця зробило мене відомим у віках. Так, це я створив перший у світі збільшувапьний прилад – мікроскоп. Так, це я відкрив людям маленьких звірят, названих мікробами. Сам Петро І удостоїв мене своїм візитом, І ми з ним кілька годин провели за мікроскопом, спостерігаючи за мікробами. Але, на жаль, мені так і не вистачило знань відкрити таємницю цих маленьких звірят— головних посланців хвороб. Це зробили лише через 80 років після мого відкриття. Але слава засновника мікробіології належить мені.
(А. Левенгук повертається на місце. На сцену в масці виходить Л. Пастер. Він знімає маску).
Л. Пастер: Я наступний мисливець за мікробами. Звати мене Луї Пастер. Це я відкрив світу правду про смертоносну зброю – туберкульоз.
(Включається прожектор).
Л. Пастер: У світі цього променя – тисячі клітинок! Усе повітря цього залу наповнене пилом. Але не ставтеся до цього легковажно: він несе із собою хворобу і смерть – тиф, холеру, туберкульоз та інші заразні хвороби.
(Луї Пастер повертається на місце).
Ведучий: У ті буремні роки (XIX ст.) коли Пастер рятував оцтову промисловість, дивував імператорів і вивчав хвороби шовкопрядів, маленький близькозорий німець Роберт Кох, проходив курс медичних наук в Геттингенському університеті.
(Видно стіл з мікроскопом, за ним і працює учений).
Ведучий (коментує дії Р.Коха): Кох закотив рукава, протер скельця своїх золотих окулярів і поринув у пошуки мікроба туберкульозу, ризикуючи при цьому своїм життям.
Р. Кох: Нічого не видно! Якщо тут є туберкульозний мікроб, то він, напевно, настільки хитра каналія, що я не можу побачити його в натуральному вигляді. А якщо я його зафарбую барвником? (Капає барвник на препарат). Яка краса! Вони не прямі, а трішки зігнуті. А ось їх ціла купа, неначе пачка цигарок. А це що? Аж не віриться!? Невже я спіймав це туберкульозне опудало?!
Вчитель: І тут Кох, урешті-решт зрозумів, що знайшов тиху гавань на довгому, тернистому шляху своїх мандрівок. Ось вони – міріади бацил, цих зігнутих паличок, які він перший виявив. Однак відкриття мікроба не позбавило світ від смертельної хвороби.

(Заходить наступний свідок – дружина Мечникова. Музикальний супровід).
Слайд 1 Л.Ф.Мечникова: Я, Людмила Федорівна Мечникова, у 1868 році стала дружиною російського біолога Іллі Івановича Мечникова. Пам’ятаю, на весілля мене привезли на інвалідному візку, бо я була хвора на туберкульоз. Мені було незручно. В очах свідків цієї події я читала співчуття. Усі розуміли безнадійність мого становища. Алє коли я поглянула в очі свого нареченого, то прочитала там лише любов і ніжність. Ілля доклав зусиль, щоб зцілити мене. Ми об’здили всю Європу, відвідали всіх відомих лікарів, але ліків нам так ніхто і не дав. Сильний кашель та біль виснажували моє тіло. І, щоб полегшити мої муки, мені приписали морфій. Іллюша теж знадився до наркотиків, а після моєї смерті і зовсім зламався. «Навіщо жити?» – запитував він себе... І спробував заподіяти собі смерть. Спочатку прийняв велику дозу наркотику, проте організм її не прийняв. Тоді після гарячої ванни вискочив на мороз, щоб захворіти на запалення легень, Але вмерти йому тоді не судилося. Ілля вирішив жити і працювати заради кохання інших, щоб туберкульоз не розлучав закоханих. Він присвятив своє життя пошуку ліків від інфекційних хвороб. Це рішення стало початком великого відкриття всього його життя – фагоцитарної теорії. 
Слайд 2 Вчитель: Ілля Ілліч Мечников – яскравий діяч науки, відомий біолог, основоположник ембріології, порівняльної патології та мікробіології, талановитий зоолог, лауреат Нобелівської премії. Про це не всі напевно знають більш докладно хто це такий … Ось тому ми і розповімо сьогодні про те ким був за життя Ілля Ілліч Мечников, коротка біографія буде вам на допомогу.
Слайд 3  Ведучий: Творчий і науковий шлях великого наукового діяча починається на Україну, де в 1845 році біля Харкова, він з’явився на світ, ставши вже п’ятою дитиною в сім’ї. Ще в дитинстві проявився інтерес хлопчика до природи. Можливо, поштовхом до цього послужив учитель старшого брата, студент-медик.
Ведучий 2: Шкільна освіта Іллі почалося відразу з другого класу, але незабаром, закинувши нецікаві предмети, він захопився природничими науками. Вже в п’ятому класі він став учасником наукового гуртка, а через рік перевів книгу Груві «Взаємодія фізичних сил». Наступним кроком в його науковій кар’єрі було написання критичної статті на підручник з геології. 
Ще в школі Ілля Мечников був частим гостем на лекціях в Харківському університеті. Це дозволило йому зробити висновок, що продовження навчання буде більш вигідним в Європі. І після закінчення гімназії з відзнакою, він вирушає до Німеччини, в Вюрцбургской університет. Але через деякий час повертається, будучи здивованим холодним прийомом і байдужістю, і надходить все-таки до Харкова. 
Слайд 4  Вчитель: Саме в цьому періоді Мечников вперше зіткнувся з теорією Дарвіна. Книгу про природний добір він привіз із Франції і, кілька разів перечитавши її, написав рецензію з декількома критичними зауваженнями. У 1863 році він заявив про своє бажання бути відрахованим з Харківського університету. Настільки дивний вчинок швидко порозумівся – незабаром Мечников самостійно освоїв всю навчальну програму і здав екстерном усі іспити. 
Ведучий: Наступний рік молодий вчений присвятив експедиції на острів в Північному морі. Там він вивчав різні форми морських тварин і налагоджував контакти з ученим світом. За намовою знаменитого ботаніка Кона Мечников влаштувався на роботу до не менш відомого зоолога Лейкарта. Про свої дослідження він успішно заявив на з’їзді вчених у Гиссеном, в 1964 році. Талант юного вченого не залишився непоміченим. Завдяки Н.І. Пирогову він отримав стипендію і разом з тим можливість повністю присвятити себе науці, залишивши турботи про прожиток.
Слайд 5 Ведучий 2: Ілля Ілліч працює в лабораторії Лейкарта, роблячи кілька важливих відкриттів з життя круглих черв’яків, пізніше він перебирається в Неаполь, де присвячує себе ембріології, працюючи з Ковалевським. На той момент 22-х річний вчений вперше стикається з проблемою з очима. Цей біль в очах не переставала заважати його роботі все життя. Підсумками цих праць стали премія Бера, отримана в 1865 році, і захищена у 1867 році дисертація про ембріональний розвиток риб і ракоподібних. 
 Слайд 6 Вчитель: Отримавши докторський ступінь Мечников почав викладацьку діяльність у Петербурзькому університеті. Нудьгуючи в галасливому місті, він часто проводив час з друзями. Саме там він і познайомився зі своєю майбутньою дружиною Людмилою. Дівчина була хвора на туберкульоз, і наступні чотири роки після весілля всі сили і гроші Мечникова йшли на безрезультатну боротьбу з її хворобою. Після смерті дружини вченому було дуже важко прийти в себе, та й проблеми із зором не давали відволіктися за допомогою науки. Він намагався покінчити з собою, але безуспішно. 
Слайд 7 Ведучий: У 1870 році Мечников перебирається до Одеси, де читає студентам зоологію. Через п’ять років він знову закохується й одружується на студентці. Дівчина була молодша за нього на 13 років. Через деякий час молода дружина хворіє черевним тифом і Мечников у відчай і страх знову залишитися самотнім вдівцем вводить собі бактерію поворотного тифу. Але подружжя вижили, а на вченій хвороба позначилася мало не благотворно: його зір покращився. 
Слоайд 8-9  Ведучий 2: У 1881 році Мечников подає у відставку. Це був своєрідний протест проти політичних репресій. Переїхавши до Італії і поселившись в Мессіні, він продовжує займатися наукою і незабаром робить відкриття, що змінило багато його погляди. Вивчаючи личинки морських зірок, він виявив блукаючі клітини, названі ним фагоцитами, які поглинали чужорідні тіла. Здійснивши декілька досліджень і провівши паралель із людським організмом, він відкрив явище «фагоцитоз». Це було першим кроком до побудови ним пізніше стрункої теорії про імунітет. 
(перегляд  фільму)
Слайд10-12 Ведучий: У 1886 році вчений знову повертається до Одеси, де проводить дослідження і очолює першу в Росії бактеріологічну станцію, яка займається розробкою вакцин проти сказу, холери, сибірської виразки. Однак багато дорікали вченого у відсутності медичної освіти, через що йому довелося знову виїхати за кордон. 
Деякий час Ілля Ілліч жив у Німеччині, але в 1888 році Луї Пастер допоміг йому створити лабораторію в Парижі. До кінця життя вчений працював там, досліджуючи фагоцитоз і впорядковуючи теорію про імунітет. Він багато писав. Це були як статті, так і повноцінні книги. Він намагався довести, що людина може жити набагато довше, ніж це відбувається зараз. Саме Мечников є винахідником сучасного йогурту. Він вважав, що кисломолочні продукти здатні відчутно продовжити життя.
Слайд 13, 14,15  Ведучий 2:  У 1908 році Мечников і Ерліх отримали Нобелівську премію за праці по імунітету. А в наступному році Ілля Ілліч повернувся на батьківщину, де продовжував наукову діяльність практично до самої смерті, яка настала в 1916 році після кількох інфарктів. Незадовго до смерті Мечников написав: «Моя мати померла у 65 років, батько у 68, брат у 57. Серцева спадковість у мене, безперечно, погана. Тож нехай ті, хто вважає, що за моїми правилами я повинен був би прожити 100 років і більше «пробачать»  мені передчасну смерть з огляду на вищезгадані обставини»


Слайд 16 Вчитель: «Знайомство з біографіями великих людей дуже повчальне для вивчення людської природи», — ці слова належать видатному ембріологу і бактеріологу, одному з засновників імунології, лауреату Нобелівської премії з фізіології і медицини Іллі Мечникову (1845–1916).
Слайд 17 Сподіваюся, для вас знайомство  з  біографією  видатного  діяча  народної  медицини  теж  дуже повчальне.  
 
































































































